2021年7月28日 星期三

摸清底数 解决问题

区人大常委会调研人大代表换届选举工作

任吕椿率队前往区人大解放碑街道工委,调研解放碑街

区人大代表换届选举工作。

18岁及以上人口48595人。

本报讯 (记者 黄清娴)日前,区人大常委会副主

据了解,解放碑街道辖区共有各类企事业单位5392 家,社会单位资源较为丰富。截至2021年6月20日,解 放碑街道现有户籍人口56709人,常住人口93608人,

为确保人大代表换届选举工作顺利进行,解放碑街道

调研组对解放碑街区人大换届选举前期工作给予肯

党工委、区人大解放碑街道工委、解放碑街道办事处抽调

精兵强将,深入社区、楼栋,摸排辖区实际情况,分析梳理

定。针对解放碑区域具有人口密度大、选民素质高、参选

意愿强、流动人口多、人户分离多等特点,调研组强调,-

定要按照中央、市委要求,筑牢街道党工委牵头安排机

制,进一步加强力量统筹调配,切实做好候选人摸排,扎

实抓好安全维稳工作,确保换届选举工作顺利平稳进行、

是我区人民政治生活中的一件大事,做好区人大换届选

举工作,是市委、区委部署的一项重大政治任务,街道将

进一步强化组织领导,加强纵向和横向对接,认真细化工

作措施,确保换届选举工作平稳有序推进。

解放碑街道党工委负责人表示,人大代表换届选举

可能存在的问题,并提出具有可操作性意见建议。

兑现居民"愿望清单"助力出行"一键直达"

我为群众办实事

本报讯 (记者 李传芳)重庆的山城 特色,在带来魔幻立体奇幻体验的同时,也 为出行带来不少的挑战。

直线几十米的距离可能需要爬坡上坎 十几分钟,这样的"出行难题"对中山二路 18号片区的居民来说并不陌生。好在,这 里正在修建的便民公共电梯让居民看到了 "一键直达"出行的希望。

"天气这么热,他们还在坚持施工,就是 为了让我们早一点能坐电梯出行,我为他们 点赞。"家住中山二路枣一巷52号的严红,家 门正对着公共电梯工程施工现场,轰鸣的施 工声不仅没有让她感到焦躁,反而让她由衷 高兴。她说,"我们这个区域处在两路口和 枣子岚垭中间,要去两路口的话,只能爬8层 楼上去,恼火得很。我希望这个工程越早完 工越好,那样我们就有电梯坐了。"

据悉,位于中山二路18号的公共楼梯 一共8层,是该区域十几栋老旧楼宇居民 向上出行的主要"通道"。今年上半年,结 合"我为群众办实事"实践活动,中山二路 社区将居民在该处加装公共电梯的意愿反 映给了区人大代表。

随后,区人大常委会将其列为重点督



办建议,由两路口街道成立专项小组积极 指导中山二路社区增设电梯工作。在短短 一个月内,经区市场监管局、区规划自然资 源局、区住房城市建委、区经济信息委、区 城管局、两路口街道等多次勘查论证,并反 复征求周边居民意见后,最终确定在中山 二路18号增设直达电梯的工程方案。

该工程开工一个多月来,目前各项工 作正有序推进。区市场监管局有关负责人 介绍,在广泛征求居民意愿的基础上,项目 充分利用增设电梯位置与中山二路社区党 群服务中心一墙倚靠的优势,在中山二路 18号楼内每层开设电梯出口,利用廊桥的 方式,最大化方便周边居民出行。

天气炎热,但项目施工现场,不时有居 民前来"围观",纷纷点赞这样的民心工 程。"我在这里住了50几年了,年纪一天天 大了,每次走两路口,这个八层楼的楼梯,

我要爬10来分钟。"家住中山二路枣一巷 52号的常守伦说,"这个真的是一心为民的

暖心工程,我 每次出门都忍 不住来看看进 度,只希望项 目早点完工, 让我的出行不 再困难。"



换届工作进行时

重拳出击 标本兼治

推动打击侵权假冒工作不断取得新成效

本报讯 (记者 李传芳)7月23日,我区召开2021 年打击侵权假冒工作领导小组全体会议。副区长乔宏参

会议听取了区市场监管局关于2020年渝中区打击 侵权假冒工作的情况报告,审议了《2021年渝中区打击 侵权假冒工作要点》。区文化旅游委、区公安分局、区检 察院等单位围绕本单位打击侵权假冒工作开展情况进行

会议指出,去年以来,各成员单位依照职能职责,认真 梳理排查,加大执法力度,积极推进打击侵权假冒工作,坚 决打击侵权假冒违法犯罪行为,全区"双打"形势向好。

会议强调,各成员单位要进一步提高站位、强化担 当,自觉增强做好打击侵权假冒工作的责任感和紧迫感, 深刻认识打击侵权假冒对营造良好市场环境和消费环 境、推进质量强区战略实施的重要意义。要严肃对待,扎 实工作,坚持重拳打击与标本兼治相结合,不断提升打击 侵权假冒工作水平,切实营造好、维护好全区市场秩序。

会议要求,各成员单位要谋划好当前和下阶段工作 坚持问题导向,突出重点领域,强化日常监管,坚决打击各 类侵权假冒行为,保护商标权利人和广大消费者的合法权 益。要进一步健全长效机制,凝聚部门合力,强化行刑衔 接,加强工作督导,务求打击侵权假冒工作取得实效。

党课"大礼包"为党员增"才干"

党史学习教育专题党课走进七星岗街道

本报讯 (记者 李传芳)7月14日,渝中区党史学 习教育专题党课走进七星岗街道。区政协党组副书记。 副主席戴伶,为辖区党员代表及区政协部分党员作专题

"渝中作为重庆'母城',历史文化厚重,散落着许许 多多的文化'珍珠',怎样把这些'珍珠'串联成特色突出 的文旅'项链',推动城市文旅产业升级发展,焕发城市 活力、提升社区治理,是全区党员干部需要面对的新课 题。"戴伶以《媒体与艺术的力量 助推城市更新与社区 治理》为题,以十八梯片区蝶变新生为例,讲解了十八梯 焕新背后的故事,与大家共同探讨媒体宣传与艺术展览 在城市更新与社区治理中的作用。讲座内容详尽、案例 丰富、生动有趣,受到大家的欢迎。

随后,区政协科教卫体委主任王家荣、民宗海联委 主任秦如梅分别以《井冈山精神与中国社会主义政治文 明建设》《重温党史·提升认识·汇聚力量》为题,为党员 上专题党课,送上党史知识"大礼包",提升大家的党性 修养,助力大家增长"才干"。

市中医骨科医院 获授牌重医大教学医院

(上接1版)

李卫东指出,重医大与市中医骨科医院的合作发 展,是保障卫生健康事业高水平发展的必要举措,是促 进院校共建、实现合作共赢的必然途径。双方要站在教 学医院这个新起点上,深度合作、协同创新,建立健全联 系机制、搭建合作平台,推动双方合作共赢,共同为推动 我区西部医学创新中心建设献策出力。

市中医骨科医院党委书记张秋平表示,将借助重医 大的优势,在教学质量、科学研究、学科建设、人才培养、 中医师承等方面不断提高,促进医院高质量发展。

高举全民抗战大旗 开展抗日救亡运动



土地革命战争时期,由于反动军阀 的残酷镇压,以及党的"左"倾错误领导, 致使重庆革命力量遭到异常惨重的损 失,无数革命先烈在重庆壮烈牺牲。到 1935年夏,重庆已经没有了党的组织, 但党的影响始终存在。随着日本帝国主 义对中国领土的步步进犯,党领导的抗 日救亡运动逐步兴起,这一时期成立的 重庆救国会和恢复重建的重庆地方党组 织,担负起了组织领导抗日救亡运动的 重任,在重庆地区开展了轰轰烈烈的抗 日救亡运动。

重庆救国会领导城区抗日斗争

1931年9月,日本发动"九一八"事 变,侵占了中国东北三省。消息传到重 庆,激起山城人民极大的民族义愤,重庆 各界先后成立多个抗日救国组织,抗日 救国的斗争不断高涨。1935年12月9 日,北平数千爱国学生举行声势浩大的 抗日救国示威游行,"一二九"运动在全 国范围内激起了强烈的反响。12月24 日,"重庆学生救国联合会"(简称"学 联")在城区成立,领导全市学生开展抗 日爱国活动。1936年1月,由学联主办 的《救国半月刊》开始出版,向社会各界 宣传抗日救亡主张。3月中旬,国民党 重庆市党部强行解散了学联,城区抗日 救亡运动转入低潮。但不少学生运动中 的进步骨干仍坚持开展活动,他们以《商 务日报·副刊》为阵地,发表进步文章,宣 传抗日救亡,引起社会各界广泛关注。

1936年2月,从苏区脱险后与党失 去联系的共产党员漆鲁鱼来到重庆,任 《新蜀报》编辑,他和几个与党失去联系 的党员及积极分子一起,利用《新蜀报》 和《商务日报·副刊》两个阵地,积极开展 抗日救亡宣传,逐步形成重庆抗日救亡 运动的领导核心。同年6月上旬,重庆 各界救国联合会(简称"重庆救国会")在 城区举行了成立会议,会议推选漆鲁鱼 任总干事,负责领导重庆地区的抗日救 亡斗争。9月,中共中央特派员张曙时 到重庆与漆鲁鱼取得联系,了解重庆抗 日救亡运动情况,指示各救亡团体加强 团结,发展统一战线。从此重庆救国会 就纳入了党组织的领导之下,其影响和 活动迅速扩大,先后成立了"重庆学生界 救国联合会""重庆职业青年救国联合 会""重庆文化界救国联合会""重庆妇女 界救国联合会"4个组织,将重庆文化、 学生、职业青年、妇女、工人等爱国力量 团结在周围,一大批运动骨干在斗争中

得到锻炼,极大地推动了重庆地区抗日

救亡运动的发展。

1936年7月,重庆救国会以《商务 日报·副刊》名义,开办"新文字暑期讲习 班",宣传抗日救亡,传授马克思主义基本 原理,培养了一批积极分子,吸收20多人 参加救国会,为救亡运动培养了骨干。10 月,鲁迅逝世的消息传到重庆,救国会利 用《商务日报·副刊》推出《追悼鲁迅先生 专刊》,着重宣传抗日救亡,同时联络文化 界召开追悼会,号召大家以鲁迅反抗黑暗 势力的大无畏精神为榜样,团结起来,为 抗日救亡、民族解放而奋斗。11月,为支 援傅作义部队在绥远的抗日活动,救国会 发起各界援绥募捐,同时组织劝募队到街 头、乡镇、娱乐场所等进行宣传。这次援 绥活动,进一步扩大了抗日救亡的影响。 通过这些活动,救国会充分调动了重庆各 界民众的抗日救亡热情。

在领导重庆地区抗日救亡运动的过 程中,漆鲁鱼等共产党员还十分注意将 抗日救亡与宣传中共政治主张结合起 来,组织会员学习党对抗日的方针政策 和马列主义基本知识。在救国会影响 下,许多进步青年的觉悟不断提高,积极 要求入党。1937年底至1938年上半 年,救国会先后输送100多名进步青年 前往延安和抗日前线。

重庆救国会在民族危机日益严重、 重庆党组织尚待恢复重建的关键时刻, 担负起了组织领导抗日救亡运动的重 任,使得重庆地区抗日救亡活动轰轰烈 烈开展起来。重庆救国会领导的抗日救 亡运动和建立的进步组织,为重庆地方 党组织的恢复重建奠定了坚实的思想基 础和组织基础。

重庆地方党组织恢复重建

1937年7月7日,日军制造"卢沟桥

事变",发动全面侵华战争。在中华民族 面临生死存亡的紧要关头,中国共产党 鲜明地提出正确的政治主张,组织和发 动一切抗日爱国力量,掀起全国规模的 抗日救亡运动。

抗日战争全面爆发时,重庆地方党 组织正处在恢复之中。重庆地区广大群 众掀起的抗日救亡热潮,迫切需要党的 领导和推动。这一时期,在抗日救亡运 动中建立的重庆救国会适应了抗战形势 发展的需要,引领着抗日救亡运动不断 向前发展。为了适应全国抗战爆发以来 的新形势,中共中央召开白区工作会议, 提出"各地党部应当在中央的帮助下迅 速恢复起来,并且谨慎地认真地发展党 员"的要求。重庆救国会奠定的组织基 础,特别是党中央的指示精神,加速了重 庆地方党组织的恢复重建工作。

1937年10月,中央特派员张曙时 从成都派人到重庆与漆鲁鱼等取得联 系。通过审查,恢复了漆鲁鱼等人的党 籍,接上了一批由外地转来的党员关 系,在重庆救国会的基础上,成立了以 漆鲁鱼为组长的中共重庆干部小组。 中共重庆干部小组的建立,标志着川东 及重庆地区党组织自1935年被破坏中 断后开始得到恢复。12月,经在成都 成立的中共四川省工委批准,中共重庆 干部小组改为中共重庆市工作委员会, 书记漆鲁鱼,组织委员杜延庆,宣传委 员郝威。重庆市工委成立后,将救国会 中的骨干成员发展为共产党员,在"职 业青年互助会""自强读书会"等进步团 体中建立党团组织。重庆地区党组织 在以中共重庆市工委为中心的基础上

党组织虽有了较大发展,但仍远远 落后于形势发展和中央的要求。1938 年3月15日,中共中央作出《关于大量 发展党员的决议》,要求各地党组织把 "大量地、成十成百倍地发展党员"作为

党组织"迫切与严重的任务"。鉴于这一 时期重庆政治地位迅速提升,中共中央 长江局决定将中共重庆市工委改为中共 重庆市委。1938年6月,中共重庆市委 正式成立,书记廖志高,组织部长杨述, 宣传部长漆鲁鱼。重庆市委成立后,立 即执行中共中央长江局指示,放手在重 庆大学、渝女师、清华中学等大中学校, 二十一兵工厂、天府煤矿等厂矿企业中 发展党员,并逐步建立了市内各级党组 织。到1938年10月底,中共重庆市委 所属党员已达900名,其中市区650名, 分布在新建立组织的城区、新市区、沙坪 坝、南岸、江北5个区和海员工作委员会 共58个支部中。

1938年11月下旬,中共四川省工 委在成都召开扩大会议,根据中共中央 长江局指示,决定撤销中共四川省工委, 分别在成都和重庆设立中国共产党川康 特别区委员会(简称"川康特委")和中国 共产党川东特别区委员会(简称"川东特 委")。川东特委(兼重庆市委)书记廖志 高,组织部长李应吉,宣传部长漆鲁鱼。 重庆市委成立时,下辖江北区委、城区区 委、新市区区委、沙磁区委、南岸区委、北 碚实验区特区委等基层组织。川东特委 还下辖北碚中心县委、万县中心县委、巴 县中心县委等基层组织。到1939年10 月,川东特委所属党员已达3600人。

抗日救亡运动的蓬勃开展

党组织的不断发展壮大,为抗日救 亡运动的蓬勃开展创造了条件。"七七事 变"后,在重庆地方党组织的领导下,重 庆救国会先后成立了"中国妇女慰劳自 卫抗战将士委员会重庆分会""重庆各界 抗敌后援会文化界支会"等组织,积极开 展抗日救亡活动。1937年9月18日,重 庆10万余人举行了声势浩大的纪念"九 一八事变"6周年抗敌救国大会,会后组 织了3000多人的歌咏大游行,群情激 昂, 救亡歌声震荡重庆。1938年"七七 事变"和"八一三事变"一周年纪念日,重 庆救国会联系14个青年团体发起组织 了盛大的纪念会和数千人参加的火炬游 行,轰动一时。重庆救国会系统的各个 演剧队协同陆续从外地迁渝的全国性戏 剧团体,频繁地举行抗日戏剧演出和歌 咏活动,宣传抗日。

在党组织领导下,重庆各种抗日团 体组织了宣传队、歌咏队、演剧队,利用 各种形式进行抗日救亡活动,在遍及城 市、农村的广大地区,演出街头剧,张贴 壁报、漫画,举行慰劳、募捐活动等,重庆 的抗日救亡运动掀起了新的高潮。

区委党史研究室 文/图

(上接1版)是全面建设社会主义现代化国 家、实现中华民族伟大复兴的重要法宝。 团结是铁,团结是钢,团结就是力量。

团结是中国人民和中华民族战胜前进道路 上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜 利的重要保证。回望百年奋斗历程,我们 深刻认识到,团结统一的中华民族是海内 外中华儿女共同的根,博大精深的中华文 化是海内外中华儿女共同的魂,实现中华 民族伟大复兴是海内外中华儿女共同的 梦。共同的根让我们情深意长,共同的魂 让我们心心相印,共同的梦让我们同心同 德,高举爱国主义、社会主义 旗帜,不断培育和践行社会主 义核心价值观,始终继承和弘 扬中华优秀传统文化,我们就一定能够建

设好全国各族人民的精神家园,筑牢中华 儿女团结奋进、一往无前的思想基础,共同 书写中华民族发展的时代新篇章。 习近平总书记强调:"新的征程上,我 们必须坚持大团结大联合,坚持一致性和

数、画出最大同心圆,形成海内外全体中华

多样性统一,加强思想政治引领,广泛凝聚 共识,广聚天下英才,努力寻求最大公约

新征程上,必须加强中华儿女大团结

儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面, 汇聚起实现民族复兴的磅礴力量!"当今世 界正经历百年未有之大变局,实现中华民 族伟大复兴正处于关键时期。越是接近目 标,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要发 挥中国共产党领导的政治优势和中国特色 社会主义的制度优势,把各方面智慧和力 量凝聚起来,形成海内外中华儿女心往一 处想、劲往一处使的强大合力。向着全面 建成社会主义现代化强国的 第二个百年奋斗目标迈进,我 们要巩固全国各族人民大团

结,增强各党派、各团体、各民族、各阶层以 及各方面的团结,坚决维护国家统一和社 会和谐稳定,凝聚起全体人民智慧和力量, 激发出全社会创造活力和发展动力,让全 体中华儿女万众一心、团结奋斗迸发出来 的磅礴力量成为实现中华民族伟大复兴的 强大动力。中国人民实现更加美好生活的 前进步伐不可阻挡,中华民族走向伟大复 兴的历史脚步不可阻挡!

全面建设社会主义现代化国家新征程 已经开启,向第二个百年奋斗目标进军的号 角已经吹响。这是中国人民和中华民族奋 进新时代、书写中华文明新的辉煌篇章的伟 大时代! 中国人民的每一分子,中华民族的 每一分子,都应该为处在这样一个伟大时代 感到骄傲、感到自豪! 在同心共筑中国梦、 携手奋进新时代的新长征路上,加强中华儿 女大团结,巩固和发展最广泛的爱国统一战 线,继续团结一心、艰苦奋斗,风雨无阻向前 进,我们就一定能继续在人类的伟大时间历 史中创造中华民族的伟大历史时间!